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28ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (08-09-2025) ao oitavo dia do mês de 
setembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a vigésima oitava reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Aroldo Montoni 
Ferreira, Denis Lesqueves Neto, José Carlos Pereira Leal, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, Renato Faria Nogueira, 
Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e Vereador Wilkes de Oliveira. 
Sob a Presidência do Vereador Renato Faria Nogueira “de acordo com a 
Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e 
existência de quórum regimental”. Tendo em vista que o Presidente 
Vereador Carlos Lomeu, se encontra de atestado médico devido a um 
acidente. Dando seguimento, solicitou aos Senhores Vereadores que 
ficassem de pé para ouvirem a leitura do Salmo 11 da Bíblia Sagrada, 
realizado pelo Vereador Denis Lesqueves. Após a leitura o Presidente 
exercício convidou o Servidor Thiago Pereira, para fazer a leitura do 
EXPEDIENTE: Ofício n° 030/2025/PROCON; INDICAÇÃO Nº. 259/2024 - 
Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 260/2024 - Câmara 
Municipal de Guaçuí. Após o expediente, o Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador Adimilson 
Moreira Oliveira com a palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
ressaltando com relação ao bueiro que foi solicitado a este Vereador no 
Bairro Edit Castro. Dito isto, o Vereador citou que o serviço começou a ser 
feito, e diante disto agradeceu ao Poder Executivo, e também a Secretaria 
de Obras, por este atendimento de suma importância para aquele bairro. 
Dando seguimento, o Vereador citou que em uma reunião com o 
Comandante da Polícia Militar 2° Ten. Rogério, foi solicitado a este 
Vereador para que conseguisse motos patrulhas para o Município de 
Guaçuí, tendo em vista que esse tipo de viatura o Município não tem, 
viatura esta que da mais agilidade para os policias trabalharem, 
principalmente em época de blitz. Dito isto, o Vereador relatou ter ido a 
Vitória, em uma reunião com o Comandante Geral da Polícia Militar Cel. 
Douglas Caos, e que solicitou ao mesmo para que pudesse estar enviado 
uma ou mais motos para atender o Município. Em seguida, o Vereador 
citou que por sorte o Cel. Douglas, atender ao pedido deste Vereador e 
encaminhou quatro motos patrulhas para nossa cidade. Citou o Vereador 
agradecendo a parceria, e ressaltando que três, das quatros motos já 
chegaram e estão passando por revisão e bem breve estará nas ruas 
podendo reforçar ainda mais o nosso policiamento. Continuando, o 
Vereador cobrou da Secretaria de Obras para que faça uma intervenção em 
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uma cratera que apareceu no Bairro Gregório Trigo Gil. O Vereador 
ressaltou que se não for feito uma contenção agora, essa cratera que está 
em médio porte poderá ficar ainda maior no período da chuva. Diante 
disto, solicitou que fosse encaminhado um ofício de tribuna para a 
secretaria referida a cima. Em seguida, o Vereador parabenizou a operação 
pela Polícia Civil na última quinta-feira (4), que resultou na apreensão de 
um jovem de dezessete anos e também uma significativa quantidade de 
drogas prontas para venda, e duzentos e cinquenta reais em espécie. 
Entretanto, o Vereador parabenizou a Polícia Civil, pelo trabalho que tem 
feito no Município e pelos relevantes serviços prestados, tendo em vista 
pelo pouco efetivo tem dado conta do recado. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis 
Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis Lesqeves Neto 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
cobrando da Secretaria de Agricultura para que fosse feito uma 
manutenção na rede de manilhas na Região da Tremedeira. Rede de 
manilha esta que se não for feita uma manutenção corre o risco da estrada 
sede. Logo em seguida, o Vereador citou que nesta mesma região citado a 
cima um pouco mais a frente foi retirado uma lama da estrada, e a estrada 
ficou mais baixa. No entanto, o Vereador solicitou que fosse feio um aterro 
para que retorne o mesmo nível que era antes, tendo em vista se deixar do 
jeito que está toda vez que chover irá empossar água e novamente terá 
lama. Citou. Continuando, o Vereador citou ter sido cobrado dos 
moradores do Bairro Gregório Trigo Gil, para que este Vereador 
encaminhasse ao DENIT para que fosse feito um ponto de ônibus na Br. 
482, próximo ao Colégio Polivalente, tendo em vista que as pessoas que 
esperam o ônibus e quando chove não tem a onde se esconderem. Diante 
disto, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício para a 
Secretaria de Obras um pedido, para que a mesma encaminhe para o 
DENIT que faça uma construção de ponto de ônibus dos dois lados da Br. 
482, próximo ao Colégio Polivalente. Dando seguimento, o Vereador 
solicitou do órgão responsável para que fosse instalada placa de proibido 
estacionar próximo a Distribuidora Gás Oliveiras. Haja vista que neste 
trecho tem dado bastantes transtornos por conta de carros estacionarem 
em locais proibidos. Desta forma solicitou do órgão responsável para que 
fosse colocadas placas nesta localidade dos dois lados da via.  Dando 
seguimento, o Vereador solicitou da Secretaria de Agricultura para que 
fosse feito uma manutenção na rede de manilhas na Região do Bairro 
Horto Florestal, tendo em vista que a estrada está cedendo podendo 
ocorrer um acidente. Solicitou também da mesma secretaria citado a cima 
para que fosse jogado saibro nesta mesma localidade. Continuando, 
solicitou do SAAE que possa refazer o calçamento que foi retirado para 
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passar canos, na localidade do Bairro Horto Florestal, próxima a casa da 
Sra. Marilza. Solicitou que fosse encaminhado um ofício a Secretaria de 
Obras, para que a mesma possa realizar uma visita técnica no PSF do 
Bairro Horto Florestal, como também requereu informações do porque o 
PSF até o momento não foi inaugurado. Dando continuidade solicitou do 
órgão responsável informações a respeito da diferença da data base do 
servidor público, tendo em vista que até o momento não foi repassado com 
relação ao fato citado. Haja vista que foi aberto o processo, mas que não 
tem o conhecimento desse processo. Citou o Vereador. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando que a cobrança precisa ser feita, 
e que a verdade ela cabe em todo lugar. Em seguida, citou ter passado o 
mandato anterior fazendo duras cobranças nesta tribuna, e que hoje a 
gente tem um artifício para quem anda com a verdade. Diante disto, citou 
que aquilo que é falado aqui, fica gravado, e não tem como a gente falar e 
depois desfalar, a gente pode até pedir desculpas, se retratar, mas o que é 
falado está gravado. Entretanto, o Vereador afirmou que nunca precisou 
criar narrativas falsas para cumprir seu mandato nessa Casa, mas sempre 
cobrou e criou as narrativas com o que realmente o poder público deixava 
a desejar no governo passado. Dando continuidade, destacou não ser 
segredo para ninguém que os laboratórios, os fisioterapeutas, os 
psicólogos, os fonoaudiólogos, tinham atrasos no pagamento do início ao 
fim do mandato passado; e quando este Vereador falava essas questões em 
tribuna, e quando este Vereador retorna a falara aqui, este Vereador não 
estar criando inverdades ou distorcendo fatos para chegar onde eu queria 
chegar. Citou. O que este Vereador fazia em tribuna era somente mostrar 
as deficiências do governo onde a população chancelou todas as minhas 
cobranças quando derrotou o ex-prefeito nas urnas; quando o prefeito foi 
derrotado foi a assinatura da população nas urnas dizendo aos Vereadores 
que faziam-se duras cobranças, vocês estavam certos, uma vez que 
estavam cobrando o que realmente estava faltando para população. Citou o 
Vereador. Dando continuidade, o Vereador destacou ainda em ficar triste e 
aborrecido, mas que têm que ter maturidade e respeitar, aqueles que 
trabalham de forma diferente, aqueles que não conseguem ser gratos pelo 
atendimento que é feito aos pedidos. Aqueles que mesmo sendo atendido 
vem aqui e vomita inverdades, acrescenta coisas que não existiram e cria 
narrativas falas para se promover em cima do governo  que tem sido 
referência, que tem marcado história nesses nove meses, realizando, 
cumprindo os compromissos que era do prefeito Vagner, e ainda pagando 
os oito milhões de dívidas que foi deixado porque quem casa com a viúva 
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realmente tem que cuidar dos filhos. Porém, o Exmo. Senhor Prefeito 
Vagner, tem feito isso com excelência, ao contrário do anterior, que casou 
com a viúva, mas reclamou do início ao fim; que diz que jamais seria 
candidato, mas que a última hora resolveu ser candidato. “Ah Nelson, a 
política já acabou. A política acabou sim, a política eleitoral, mas a política 
pública ela continua todos os dias, e o que a gente colhe é a construção 
daquilo que a gente faz todo dia”. Em seguida, ressaltou que nós, aqui no 
exercício da nossa função, precisamos fazer o nosso papel com excelência, 
cumprir aquilo que é nossa obrigação; mas sempre pautado na verdade e 
naquilo que realmente está acontecendo, porque se não a gente induz a 
falsa informação a fake news a população, e a gente é obrigado a subir 
nessa tribuna para alertar a população do que realmente está acontecendo 
e para gente ter cuidado com cobranças que não condiz com a realidade. 
Citou o Vereador. Dando continuidade, parabenizou toda as famílias que 
fazem parte da COMAG, por terem participado do desfile 7 de setembro. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir 
Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas ressaltando que a saúde do Município ganha mais um recurso. 
Recurso este destinado através do Senador Contarato, a pedido deste 
Vereador com destinação para Santa Casa de Misericórdia de Guaçuí; 
R$1.100.000,00 (um milhão e cem mil reais), que dará mais condições e 
melhorias de trabalho para a Santa Casa atender seus pacientes. Diante 
disto agradeceu a parceria do Senador, como também a Administradora da 
Santa Casa Josi, e o Diretor João Paulo, e se colocou a disposição. Logo após, 
destacou que o trafego de veículos próximo à ponte do hospital aumentou 
bastante, tendo em vista que nesta localidade referida se encontra a Rede 
Cuidar, o Fórum, Cartório, e a Padaria, como também a Escola. Diante disto, 
solicitou novamente para que fosse encaminhado um ofício ao Secretário 
de Obras Sr. Alvimar, para que faça uma faixa elevada próxima à ponte que 
dar acesso ao hospital, e também próximo ao parquinho, haja vista ser de 
suma importância podendo dar mais segurança aos pedestres. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Rodrigo Candó parabenizou e reforçou 
as falas do Vereador, ressaltando a importância dessa faixa elevada nessa 
localidade. Logo após, o vereador se colocou a disposição e solicitou 
assinar junto o ofício. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Valmir Santiago o mesmo agradeceu pelo aparte, e acatou ao pedido de 
assinatura do Vereador. Dando continuidade, o Vereador destacou com 
relação à hemodiálise. O Vereador citou que a uma grande necessidade da 
ampliação dos atendimentos; e desta forma, o Vereador informou ter 
encaminhado um ofício para a Secretaria de Saúde, juntamente com o 
ofício da Santa Casa, e que obtiveram um retorno de que até o final do mês 
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poderá ser agraciado com mais oito vagas. Citou o Vereador reforçando a 
importância dessa ampliação. Continuando, o Vereador citou com relação a 
uma rede de manilhas que se encontra entupida próxima ao Paulo Angu, e 
também ao Edu Som. Diante disto, alegou já ter encaminhado um ofício a 
Secretaria de Obras, e que o responderam que já há um levantamento 
nestas questões de toda rede de manilhas do Município. Desta forma, o 
Vereador espera que seja feita as manutenções necessárias tendo em vista 
o período da chuva está próximo. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Aroldo 
Montoni Ferreira com a palavra o Vereador Aroldo Montoni Ferreira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
ressaltando ter em pauta o projeto de denominação da Rua Principal do 
Loteamento Gregório Trigo Gil, de autoria deste Vereador. E com auxílio do 
telão mostrou diversas fotos do Saudoso Oswavaldo Trigo, ressaltando 
também a importância desse projeto, desta forma solicitou o voto 
favorável aos demais Pares. Em seguida, solicitou novamente para que 
fosse encaminhado um ofício de tribuna ao Secretário de Obras Sr. 
Alvimar, para que faça em caráter de urgência a substituição de lâmpadas 
na Rua Waldemar Emery, como também na Rua Eustaquio Batista de 
Aguiar. Em seguida, parabenizou todos os organizadores do Desfile 7 de 
Setembro. O Vereador citou ter sido um desfile em alto nível; logo após 
solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando ao Secretário de 
Agricultura Julinho Terere pela organização dos maquinários no desfile. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra o Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ter tido uma reunião com a 
Associação do Bairro Roberto Mendes. O Vereador destacou que nesta 
reunião foi solicitado com relação ao poste próximo ao campinho do bairro 
se encontra com a estrutura em péssimas condições podendo sede a 
qualquer momento. Diante disto o Vereador solicitou do órgão responsável 
para que faça uma manutenção no mesmo. Como também foi solicitado a 
manutenção do parquinho, e também a poda de algumas arvores que são 
necessário. Em seguida, não menos importante, o Vereador solicitou a 
limpeza do ribeirão que passa no bairro em caráter de urgência, como 
também os bueiros do bairro, tendo em vista que o período da chuva está 
próximo. Apartearam o Vereador os Vereadores: Aroldo Montoni, e 
Adimilson Moreira. Ambos reforçando a parabenizando a pauto do 
Vereador, como também se colocando a disposição e solicitando assinar 
junto o ofício. Retornando com o Vereador Rodrigo Candó o mesmo 
agradeceu pelos apartes, e acatou ao pedido de assinatura. Dando 
continuidade, o Vereador destacou com relação à quadra do Bairro Cid 
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Moreira.  O Vereador cita que a quadra se encontra em situação de 
abandona, sendo usada por coisas indevidas e muitas das vezes por 
usuários de drogas. Dito isto, solicitou da secretaria responsável uma 
intervenção em caráter de urgência da mesma. Em aparte com a palavra o 
Nobre Vereador Wilkes de Oliveira parabenizou e reforçou as falas do 
Vereador, ressaltando ter uma conversa que essa quadra foi interditada. 
Logo após, o vereador se colocou a disposição e solicitou assinar junto o 
ofício. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Rodrigo Candó 
o mesmo agradeceu pelo aparte, e acatou ao pedido de assinatura do 
Vereador. Dando continuidade, o Vereador destacou ter feito uma visita no 
Morro do Zé do Cacá. Morro este que se encontra com o calçamento critico 
danificado, e desta forma o Vereador solicitou que fosse encaminhado um 
ofício para a Secretaria de Agricultura juntamente com o Poder Executivo 
para que faça as manutenções necessárias no calçamento. Dando 
continuidade, o Vereador solicitou também que fosse feito uma limpeza no 
ribeirão do Bairro Edith Castro. Ribeirão este que necessita de uma 
limpeza urgente. Logo em seguida, solicitou da Secretaria de Obras que 
fosse feito um quebra-molas na Av. Sérgio Januário Couzi, tal ação se faz 
necessário haja vista que há bastante flux de veículos, e os mesmo passam 
em alta velocidade. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. Dando 
continuidade o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: e em 2° votação 
solicitou do 1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse 
a leitura do projeto. Projeto de Lei nº 015/2025 – Cria e Altera dispositivos 
junto à Lei Municipal nº 4.221, de 19 de junho de 2018, que dispõe sobre a Estrutura 
Administrativa da Prefeitura Municipal de Guaçuí. Autoria do Executivo 

Municipal. Após a leitura dos projetos, o Presidente colocou os mesmo em 
discussão e franqueou a palavra aos Vereadores, haja vista que o Líder do 
Senhor Prefeito não se encontrava em plenário. Com a palavra o Nobre 
Vereador Denis Lesqueves Neto. Deu inicio a suas falas, ressaltando como 
foi dito na sessão passada, e, no entanto afirmou retornar a afirma essa 
mesma questão aqui hoje. Desta forma, o Vereador destacou ser necessário 
olhar com carinho esse projeto, uma vez que criando esses cargos 
estaremos onerando o Município em seiscentos e sessenta mil, é muito 
recurso para poder destinar a esses cargos, e em um momento que o 
Município se discuti dizendo que está em crise financeira. Citou. Em 
seguida destacou com relação ao cargo de assessor jurídico da educação foi 
colocado pelo Tribunal de Contas como um cargo que infelizmente não 
pode ser inconstitucional, haja vista ser similar ao de procurador. Logos 
após, ressaltou ter outras obrigações, por exemplo, com o servidor público, 
em pagar o retroativo, temos obrigação como o repasse do FAPES, do 
fundo de aposentadoria que agora não é FAPES mais é IPMG, para manter 
o fundo de aposentadoria do servidor público, como também a 
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responsabilidade com o servidor de na questão de reajuste salariais da 
data base do servidor anual, e como foi dito lá, nós vamos está no limiar de 
toda a questão financeira da folha de pagamento comprometida. Citou o 
Vereador reforçando a questão de que é precisos ter muita clareza para 
poder dar esse voto com segurança, e reiterou de que pode ser um voto 
que futuramente pode engessar as contas do Município, e por este motivo 
este Vereador vota não devido a está reflexão. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente em exercício franqueou a palavra ao 
Líder do Senhor Prefeito, uma vez que o mesmo retornou ao plenário da 
Casa. Dito isto, com a palavra o Líder do Senhor Prefeito Vereador Nelson 
César Ibanez Fernandes. Deu inicio a suas falas ressaltando que o projeto 
já foi aprovado em primeira votação. Em seguida, destacou estar em um 
parlamento, onde temos que saber lidar com opiniões divergentes, mas 
que o projeto é de suma importância, e o mesmo retrata que o Prefeito 
Vagner está fazendo mais com menos. Citou. Continuando, o Vereador 
registrou que se for calcular o que já foi feito na agricultura para o homem 
do campo em nove meses, este Vereador estar para falar que não foi feito 
em quatro anos no governo passado. Em seguida, destacou o impacto 
financeiro da equipe técnica que foi colocado dentro do projeto, no entanto 
quando o setor coloca o impacto financeiro e assume a responsabilidade 
dizendo que o Município tem a margem adequada para ficar com as contas 
em dias, para cumprir a lei de responsabilidade fiscal nós que somos 
Vereadores nós podemos votar com tranquilidade. Citou o Vereador 
reforçando seu voto favorável e solicitando também dos demais Pares. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente franqueou a palavra aos 
demais Vereadores. Com a palavra o vereador Paulo Henrique Couzi 
Rosa. Deu inicio a suas falas ressaltando ser um projeto de grande 
relevância para o Município, tendo em vista que esse projeto dará novos 
olhos para o esporte como também irá valorizar ainda mais as mulheres do 
Município. Dito isto, o Vereador parabenizou o Poder Executivo, pelo 
excelente trabalho, e com esse projeto podendo dar valor a mulher e 
ressaltando a importância da mulher e valorizando a mesma. E diante disto 
este Vereador não pode posicionar contrário. Em seguida, citou também, 
que se faz necessário e sugeriu ao prefeito para que encaminhe para esta 
Casa uma um projeto de assessoria jurídica para o SAAE, e ressaltou a 
importância da assessoria naquela Autarquia. Finalizou e agradeceu. 
Continuando o Presidente franqueou a palavra aos demais Vereadores. 
Com a palavra o vereador Valmir Santiago. Iniciou suas falas sugerindo 
aos demais Vereadores para que encaminhasse um ofício ao Sindicato, 
para que o mesmo pudesse brigar pela correção da tabela salarial, para 
brigar pela complementação salarial, que e vem há anos, tendo em vista 
não ser uma coisa de agora. Logo após, ressaltou. “Em uma situação dessas 
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aparecem os Deuses do Olímpio para poder resolver o problema, mas 
anteriormente esses mesmos não apareceram”. Continuando, o Vereador 
citou ser um projeto de grande relevância para o Município, e vota 
favorável ao mesmo. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por 8 (oito), votos 
favoráveis sendo os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Aroldo 
Montoni Ferreira, José Carlos Pereira Leal, Nelson César Ibanez 
Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, Rodrigo Pegas de Carvalho, 
Valmir Santiago, e Wilkes de Oliveira,  e 1 (um), voto contrário sendo o 
Vereador: Denis Lesqueves Neto.  Vale ressaltar ainda, que o Presidente 
Vereador Carlos Lomeu, se encontra de atestado médico devido a um 
acidente de carro. Dando seguimento na sessão o Presidente solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse a leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 016/2025 – Denomina a Rua localizada 
à margens da BR 482, Rua Principal do Loteamento Gregório Trigo, com o 
nome do Senhor OSWALDO VAILLANT TRIGO. Autoria do Vereador 
Aroldo Montoni Ferreira. Após a leitura, o Presidente colocou o projeto 
em discussão e franqueou a palavra ao Autor do Projeto. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, colocou o 
mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores 
presentes. Dando seguimento na sessão o Presidente solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse a leitura do 
Projeto de Lei do Legislativo nº 017/2025 – Denomina a Praça, no 
Loteamento Gregório Trigo situado à margens da BR 482, com o nome da 
Senhora ILVA DE PAULA TRIGO. Autoria do Vereador Aroldo Montoni 
Ferreira. Após a leitura, o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao Autor do Projeto. Com a palavra o Nobre Vereador 
Aroldo Montoni Ferreira. Após a leitura, o Presidente colocou o projeto 
em discussão e franqueou a palavra ao Autor do Projeto. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, colocou o 
mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores 
presentes. Dando seguimento na sessão o Presidente solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse a leitura do 
Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2025 – Dispõe sobre a proibição da 
nomeação ou contratação de pessoas condenadas por crimes de maus 
tratos a animais para cargos públicos no município de Guaçuí/ES, e dá 
outras providências. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. 
Após a leitura, o Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a 
palavra ao Autor do Projeto. Com a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de 
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Carvalho. O Vereador deu inicio a suas falas ressaltando ser um projeto de 
grande relevância para o Município, tendo como objetivo fortalecer as 
políticas públicas de proteção e defesa dos animais, por meio da vedação 
da vedação da nomeação ou contratação em cargos públicos de pessoas 
que tenham sido condenadas judicialmente com trânsitos em julgados por 
crimes de maus tratos aos animais. Diante disto o Vereador solicitou o voto 
favorável aos demais Pares. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, colocou o 
mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores 
presentes. Dando seguimento na sessão o Presidente solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse a leitura do 
Projeto de Lei do Legislativo nº 020/2025 – Denomina o Auditório da 
Sede da Terceira Idade Alegria de Viver, localizado no Parque de Exposição 
de Guaçuí-ES, com o nome da Senhora VERA NOÉ DE ALMEIDA 
SIQUEIRA. Autoria do Vereador Denis Lesqueves Neto. Após a leitura, o 
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao Autor 
do Projeto. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, colocou o mesmo em votação e declarou 
APROVADO por todos os Vereadores presentes. Dando seguimento na 
sessão o Presidente solicitou do 1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira 
para que procedesse a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 
021/2025 – Declara de Utilidade Pública o LIONS CLUBE DE GUAÇUÍ. 
Autoria do Vereador Adimilson Moreira Oliveira. Após a leitura, o 
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao Autor 
do Projeto. Com a palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira. O 
Vereador deu inicio a suas falas ressaltando ser um projeto de grande 
relevância podendo declarar o Lions Clube como utilidade pública, e 
fortalecer ainda mais receber emendas parlamentares. Desta forma 
solicitou o voto favorável aos demais Pares. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, colocou o 
mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores 
presentes. Dando seguimento na sessão o Presidente solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira a leitura das indicações. 
QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador Valmir Santiago 
solicitou que no término da sessão fosse feito um minuto de silêncio em 
memoria pelo falecimento da criança Sophia Mendes Areal Ogioni. 
Finalizou e agradeceu. Após questão de ordem, o Presidente acatou ao 
pedido do Vereador e solicitou a leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 
255/2025 – O Vereador Rodrigo Candó, INDICA ao Poder Executivo 
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Municipal, com envio de cópia à Secretaria de Estado de Segurança Pública 
e Defesa Social, que sejam envidados esforços no sentido de implantar 
postos policiais nos Distritos do Município de Guaçuí, providenciando 
estrutura mínima de funcionamento, equipamentos e efetivo policial 
adequado. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. 
INDICAÇÃO Nº. 256/2025 – Solicito ao Poder Executivo Municipal, que 
estude a viabilidade de retomar a entrega dos carnês do IPTU em mãos 
(distribuição direta) aos contribuintes do Município, mantendo, 
paralelamente, a opção de acesso digital ao documento através do site 
oficial da Prefeitura. Autoria do Vereador Valmir Santiago. INDICAÇÃO 
Nº. 257/2025 – O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem respeitosamente indicar ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Guaçuí-ES, que viabilize, por meio da 
Secretaria competente, a execução de obras de calçamento na extensão 
localizada em frente ao Rotary Club, às margens da BR-482, nas 
proximidades da Retificadora Jeveaux. Autoria do Vereador José Carlos 
Pereira Leal. INDICAÇÃO Nº. 258/2025 – Indico ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal de Guaçuí-ES, nos termos regimentais, que seja 
determinada à Secretaria Municipal competente a reforma e restauração 
do Cruzeiro situado na Praça Juca Moreira, no Distrito de São Tiago. 
Autoria do Vereador Renato Faria Nogueira. Após a leitura das 
indicações, com a palavra Presidente solicitou para que todos ficassem de 
pé para fazer um minuto de silêncio em memoria pelo falecimento da 
criança Sophia Mendes Areal Ogioni. Após a um minuto de silêncio, nada 
mais havendo às vinte horas e quatro minutos, o Presidente em exercício 
deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 08/09/2025.  
 
  
  
 
 
 

      Renato Faria Nogueira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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Adimilon Moreira Oliveira________________________________________________________ 

 

 

 

 

Denis Lesqueves Neto_____________________________________________________________ 

 

 

 

 

Nelson César Ibanez Ferandes___________________________________________________ 

 

 

 

 

Paulo Henrique Couzi Rosa______________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Rodrigo Pegas de Carvalho______________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Valmir Santiago___________________________________________________________________ 
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